
Ανακοίνωση 7 Σωματείων κατά ΠΕΝΕΝ

Σκοπιμότητες, διαστρέβλωση και ούτε λέξη για την ταμπακιέρα!

ΠΕΝΕΝ

Στην ανακοίνωση της ΠΕΝΕΝ σχετικά με το επικείμενο 36ο συνέδριο του Ε. Κ. Πειραιά και την διαχρονική
θέση μας για τα 7 Ναυτεργατικά Σωματεία που διατηρούν στα καταστατικά τους το εκλογικό σύστημα
του πλειοψηφικού (νόμος 330/76) για την ανάδειξη των διοικήσεών τους, μας εστάλει σχετική απάντησή
τους.

Σημειώνουμε το επίμαχο σημείο της ανακοίνωσής μας και ακολουθεί το σχόλιο – απάντησή μας.

«Η διαφορά μας με τα Προεδρεία των Σωματείων αυτών για την συμμετοχή τους στο ΕΚΠ δεν
είναι και δεν μπορούσε να είναι η πολιτική και συνδικαλιστική τοποθέτησή τους αλλά το
γεγονός ότι στα καταστατικά τους υπάρχει ως εκλογικό σύστημα το πλειοψηφικό στην
διαδικασία των εκλογών τους γεγονός που πρακτικά και θεωρητικά σημαίνει ότι ο
πλειοψηφών συνδυασμός παίρνει όλες τις έδρες αποκλείοντας, φιμώνοντας και
εξοστρακίζοντας τις όποιες αντιπολιτευτικές δυνάμεις και φωνές!!

Δηλαδή στα σωματεία τους με το πλειοψηφικό εκλογικό σύστημα αποκλείουν τις άλλες
δυνάμεις ενώ στο ΕΚΠ θέλουν να εκπροσωπηθούν με το σύστημα της απλής αναλογικής!!!»

Από τα παραπάνω συμπεραίνεται πέρα πάσης αμφιβολίας ότι ο λόγος γίνεται για την εκλογή των Δ.Σ
των Σωματείων αυτών και αυτό κατ’ αντιστοιχία με την προσπάθεια να εκπροσωπηθούν στο
ΕΚΠ στην διοίκησή του με το σύστημα της απλής αναλογικής, ενώ οι ίδιοι τους εκλέγουν με το
πλειοψηφικό!

Με αυτό το δεδομένο γίνεται αναφορά στην ανακοίνωση της ΠΕΝΕΝ ενώ οι ίδιοι τεχνηέντως αναφέρονται
στον νόμο 2224/1999 στο άρθρο 56 με προφανή σκοπό να θολώσουν τα νερά.

Η θέση μας

Πρώτο: Είναι όχι μόνο οξύμωρο, όχι μόνο φαρισαϊσμός αλλά υποκρύπτει βαθιά
αντιδημοκρατική και αντιδραστική αντίληψη αυτοί να αποκλείουν την δημοκρατική –
πλουραλιστική εκπροσώπηση στα Σωματεία τους και από την άλλη να διεκδικούν το αντίθετο
από το ΕΚΠ!!

Δεύτερο: Τα Σωματεία μέλη του ΕΚΠ (πλην των 7 Ναυτεργατικών) έχουν εδώ και δεκαετίες προσαρμόσει
το καταστατικό τους στις διατάξεις του ν. 1204/82 θεσπίζοντας πάγιο εκλογικό σύστημα για όλα τα
όργανά τους την απλή αναλογική.

Τρίτο: Με αποφάσεις των ανώτερων συλλογικών οργάνων του ΕΚΠ επαναλαμβανόμενα έχει ζητηθεί
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από τα 7 Σωματεία να κάνουν την ανάλογη προσαρμογή τους στην απλή αναλογική χωρίς αυτό
να έχει υλοποιηθεί εδώ και 27 χρόνια. Δηλαδή αυτοί που δηλώνουν πίστη και νομιμοφροσύνη, τις
αποφάσεις των οργάνων του ΕΚΠ τις εναποθέτουν στα σκουπίδια!

Όσον αφορά την αντίθεσή τους για τα νομιμοποιητικά έγγραφα που ζητάει με απόφαση των οργάνων του
το ΕΚΠ από τα Σωματεία μέλη του, ερωτώνται οι νεόκοποι φωστήρες του εργοδοτικού κυβερνητικού
συνδικαλισμού (μαζί και οι συμβουλάτορές τους) αφού ακριβώς τα ίδια στοιχεία ζητάει και η ΓΣΕΕ από
την ΠΝΟ (και τις λοιπές οργανώσεις) για τα συνέδριά της, εκεί γιατί βάζουν την ουρά στα σκέλια
τους και τα προσκομίζουν κανονικά;

Τελικά στον τρόπο λειτουργίας του Ε.Κ.Πειραιά πόσο δημοκρατικό είναι να επιχειρείται η
επιβολή της θέλησης μιας μικρής μειοψηφίας (7 Σωματεία) σε βάρος της θέλησης της
συντριπτικής πλειοψηφίας των Σωματείων που ανήκουν στην δύναμη του ΕΚΠ;

Να αφήσουν λοιπόν την επίκληση στον σχετικό νόμο και να απαντήσουν ευθέως ότι το πλειοψηφικό
σύστημα στις αρχαιρεσίες τους συνιστά ή όχι κραυγαλέα παραβίαση των δημοκρατικών κανόνων και
αρχών αλλά και της βούλησης των Ναυτεργατών. Γιατί διατηρούν διατάξεις του νόμου 330/76 και
με τον τρόπο αυτό αλλοιώνουν και ποδοπατούν κάθε δημοκρατική αρχή και αξία μέσα στα
Συνδικάτα;

Από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι οι Διοικήσεις των 7 Σωματείων είναι αποκλειστικά
υπεύθυνες και υπόλογες για τις αποφάσεις που έχουν πάρει και θα συνεχίσουν να λαμβάνουν
τα όργανα του ΕΚΠ (Δ.Σ – Συνελεύσεις – Συνέδρια).

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Υ.Γ. Συνιστά ολίσθημα για την ίδια την ΠΝΟ, τα 7 σωματεία και του ίδιου του νομικού Συμβούλου η
χρησιμοποίησή του και η υπογραφή του σχετικού κειμένου κατ’ εξουσιοδότησή τους στην απάντηση προς
την ΠΕΝΕΝ!


